



差点被钢管插到脑袋的徐师傅被交警教育了 刹车失灵应该往避险车道开

□记者 王思勤 通讯员 童海宝 黄远

前天早上6点多，甬台温高速宁海北收费站，一辆半挂车追尾了一辆满载钢管的大货车。在剧烈碰撞中，货车上成捆的钢管插进了半挂车的驾驶室，造成半挂车前挡风玻璃全部破碎。

成捆的钢管插进驾驶室

事发当时，半挂车驾驶员头部几乎贴上了迎面而来的钢管。“太吓人了，这回真的算我命大！”爬下驾驶室后，看着触目惊心的事故现场，半挂车驾驶员老徐后怕不已，连连庆幸自己捡回一条性命。

老徐对交警说，这辆半挂车他已经开了6年多了，平时也蛮注意检查车况的。当天早上，他运一车货到宁海西店，一路上开来都没发现问题。

开到宁海北收费站附近的高速匝道时，老徐才发现刹车有些不太灵光，就想让车子向前减速滑行。可是，车辆进入收费站广场后，情况越发严重，使劲踩刹车也没有用。而此时，前方还有一辆大货车正在停车付费，无奈之下，他打方向往收费站的水泥墩上撞。

本以为撞了水泥墩就不会撞上前面的车子，没想到还是没止住冲势。老徐说，幸亏他系了安全带，如果没有安全带拉他一把，头就撞上插进来的钢管了。

高速交警对记者说，经过调查，老徐的半挂车上所载货物恰好在核定载质量范围内，因此，老徐当天的脱险不仅仅是偶然，还有他遵守交规的功劳，系好安全带，并且不超载，只要两者有一项违规，都可能造成不堪设想的后果。



钢管已经插进了半挂车的驾驶室。 图片由通讯员提供

刹不住车时该往哪里开

不过交警也指出，驾驶员老徐的紧急处置也有不足之处，就是在发现刹车失灵时，虽然急中生智利用撞击水泥墩的方式减速，却没想到利用宁海北收费站已有的避险车道。

“避险车道，是指在行车道外侧增设的、供制动失效车辆驶离、减速停车、自救的专用车道，一般多设置在长下坡或经常需要减速刹车的路段。在宁波境内高速公路上，避险车道设置得不多，宁海北收费站有一个。”高速交警向记者介绍，宁海北收费站的避险车道设置在广场最右侧，比一般收费通道宽一点，附近有明确标示。采用的是上坡式制动坡床，有一定的坡度并用砂石材料铺设。

当失控车辆冲上这个车道，就可以用坡道及砂石阻力强制车辆减速，在车道尽头，还放了废旧轮胎用于缓冲。“需要提醒的是，当车辆冲入避险车道时，驾驶员一定要紧紧把好方向。”交警说。

交警也在此提醒，在驾驶员遭遇车辆失控或者刹车失灵的情况下，不能急打方向，更要冷静处理，可利用高速公路上的一些避险设施。

除了避险车道外，高速公路上在一些重点危险路段，如隧道进口和互通位置，以及一些大型的施工点附近，都会放置防撞水马。在车辆遇到突发情况、避无可避时，看到水马，就朝它打方向，也能在一定程度上缓解冲击。



避险车道标志

相关链接

避险车道是指在行车道外侧增设的供速度失控车辆驶离正线安全减速的专用车道。

避险车道主要由引道、制动车道、服务车道及辅助设施(路侧护栏、防撞设施、施救锚栓、呼救电话、照明)等组成。主要有上坡道型、水平坡道型、下坡道型和砂堆型四种。

《本草纲目新编》、《玉揪药解》、《中国医药大辞典》等医学典籍均有详细论证，其中《本草纲目拾遗》记载：人参补气，三七补血。云南文山三七产地直销会主办方应广大市民要求，奔赴云南文山三七种植区，千挑万选，带来了优质的三七星献给我市广大读者，服务于广大读者的健康生活。

本周五、周六、周日、下周一、下周二到宁波日报报业大楼

省钱60%买云南文山三七，今日开“抢”

云南文山三七仅售186元/斤(60头) 买三斤送半斤(同品) 买5斤送1斤(同品) 买10斤送3斤(同品) 现场免费打粉

[原产地]产自云南文山，天然原生态。[滋养]冬季滋补身体，提供充足动力。[原料]纯度高，吸收好，服用更放心。[保真]种植基地直供，品质有保障。

●“我要定10斤”，“我要定5斤”……文山三七原产地直销会咨询热线每天响个不停，主办方预计：现场人气肯定会爆棚！



三七规格	市场参考价	产地直销价
60头	460元/斤左右	186元/斤
40头	660元/斤左右	336元/斤
20头	2000元/斤左右	486元/斤

(温馨提示:本次文山三七产地直销会价格实惠，市民可大量购买，打成细粉后，放到冰箱内密封冷冻保存，可保质3年以上。)

常吃三七对身体有好处 春季养生选文山三七！

三七是一种品质稳定的常用中草植物，又是一种药食同源的药材，自古以来为世人所公认。百度百科搜索三七粉显示：三七含三七皂苷、多糖、氨基酸、三七素、黄酮等数十种成分，具有“金不换”等美称。每天吃一勺三七粉，利于健康，熟吃三七重于养血，而生吃三七主要是起到活血的。在文山当地人每天都会用三七来炖肉和煲汤，上至老人下至孩

子基本都知道三七对身体健康是有好处的。

学会两招轻松鉴别 真假文山三七！

对于消费者来说，学会怎样鉴别真假文山三七粉显得尤为重要。而掌握以下两点就能轻松鉴别三七粉的真假。

1、三七粉的基本特征：灰黄色粉末有点青绿色，云南文山三七手捻有粒感，入口微苦后回甜，无辛辣等味，如果没有苦味或者没有回甘味的三七粉，质量都值得怀疑了，多为假货；有泥沙味的三七粉肯定不好，起码卫生都没有谈何真假质量。

2、将三七粉撒入少量猪血内，猪血化为水状，此乃真三七。而假三七放入动物血中则血不能化水。



三七原产地 云南文山直供，省钱60%

吃三七，享健康，但许多人因为它的“价格”却步。面对假三七、劣质三七泛滥的局面，消费者真假难辨。中国地道的三七，大多产在云南文山。为了让消费者购买到真正的文山三七，本采购团奔赴种植区，从“晾晒三七的

活动地址：宁波日报报业大楼一楼(海曙区灵桥路768号) 咨询电话：

活动时间：3月11日-3月15日(本周五至下周二)早9点至晚6点

0574-56792261

乘车路线：乘坐511路、151路到宁波日报报业大楼下车，马路对面即是；或乘坐1路、7路、20路、28路、541路、357路到江厦公园下，向南150米；或乘坐5路、517路、15路、135路到灵桥东下，过灵桥即到；或乘坐12路、527路、820路、525路、354路、756路、363路、302路到灵桥西下，向东200米(中国人寿大厦对面)。或乘坐135路、513路、356路、906路、809路、541路到琴桥东下，过琴桥右转到。